

助力乡村振兴 银河办事处“社区创业”谱新篇

银河办事处裕丰党群服务中心不仅承载着群众学习、娱乐、健身、文化等活动功能,在四楼广阔的房间还有一项新功能——社区创业孵化功能。这种功能按照党建引领、社区保障、规划明确、共同富裕的思路,以电子产品培训、组织、设计、服务等为定位的社区创业基地在裕丰党群服务中心运转起来,让党群服务中心成为社区微经济发展的动力原,成为提升群众技能水平的基地平台,成为党员干部的新宝贝,成为群众发家致富的新期盼。记者 王军方 文/图

航空港区将为 3~11岁人群接种新冠疫苗

本报讯 11月2日,记者从航空港区卫生监督与疾病预防控制中心召开的新冠病毒疫苗接种培训会上了解到,3~11岁人群将开始接种新冠病毒疫苗。

卫生监督与疾病预防控制中心副主任司运强说,根据工作安排,11月份起,航空港区开始为3~11岁人群接种新冠病毒疫苗,11月底前集中完成3~11岁人群第一剂疫苗接种,接种第一剂后满三周的可接种第二剂,12月底前集中完成3~11岁人群第二剂疫苗接种。因身体及其他原因未能及时接种的,其后符合接种者要及时接种。

接种地点为辖区各预防接种门诊。

疫苗接种坚持“属地管理、党委政府找人、教育行政部门组织、卫生健康部门接种”的原则,3~11岁儿童由家长带领到划定区域的接种门诊进行新冠疫苗接种或者根据学校的统一安排进行接种。

接种时,监护人需携带本人和儿童有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员询问,家长如实提供儿童健康状况和接种禁忌等信息。

接种过程中,监护人应全程陪同在场,受种儿童应穿宽

松衣服,避免空腹,接种前后不要进行剧烈运动,接种完成后多饮水,注意休息。接种现场,家长或监护人要重点关注孩子的健康状况、心理紧张情况,接种当天保持接种局部皮肤清洁,避免用手搔抓接种部位。与12~17周岁人群和成人接种一样,少数人接种后可能会出现局部红肿、疼痛和硬结,或者发热、乏力等暂时的不适反应,一般不需特殊处理,注意休息,多喝水,2~3天即可缓解。

接种后,需现场留观30分钟以上,如出现不适,请及时告知现场工作人员。

目前,3~11周岁儿童新冠疫苗免疫程序与12~17周岁人群及成人一样,均接种2剂,间隔21天以上。

正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者,患有未控制的癫痫和其他进行性神经系统疾病患者等,可暂不考虑接种。

如果儿童已接种了其他疫苗,需间隔14天以上。如儿童遇犬咬伤或出现外伤等需紧急接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗或注射免疫球蛋白的,可不考虑该时间间隔。

记者 王军方 通讯员 韩贵芳



只有几个人的小工厂开业了

近日,记者站在裕丰党群服务中心青年创业基地、社区创业孵化中心,在生产车间里看到,工作台和生产设备都不多,9名人员各司其职,有的生产,有的装箱。工作台上,一名工人将电子元件组装在一起,另一

名工人用一台并不复杂的设备对线路进行检测。

仓库里的货架上放着不少电子元件,类似线路板、二极管之类的东西。架子旁边的箱子里,也放了一些电子元件。

在此创业的河南铨宝电子

科技有限公司董事长韩趁新说,他们的产品主要供矿山、港口、重工等企业使用,现在产品供不应求。

他曾在江苏昆山从事电子行业10余年,但近年来招工难度增加,他打算回到老家河南创业。

“昆商”被办事处领导打动

当银河办事处党工委副书记范国峰得知韩趁新想回河南创业的事后,就力邀韩趁新来银河办事处开辟新天地,希望他在银河办事处培养有为青年,让当地居民先就业再创业。

“鸡蛋从外打破是食物,从内打破是生命。兴趣是城市之基,坚持是成名之路,创业

是成才之本,创新是成功之母。”范国峰说,要通过培养居民兴趣的方法,引领社区科技创新、产业创新、企业创新、市场创新、产品创新、业态创新、管理创新,让社区产生“造血”功能。

“我刚开始考虑到河南其他地方创业,他把航空港区的定

位、优势给我做了详细介绍,多次游说我把我公司落户航空港区,还承诺给我支持政策。最打动我的是,他积极主动招商,希望振兴乡村经济,引领群众转观念、解思想、跟形式、富脑袋。”韩趁新说。

于是,韩趁新带领团队来到了银河办事处。

希望“家家户户都有小工厂”

按韩趁新的设想,一个家庭或者几个家庭合在一起,就可以采用这种方式创业。公司可把原材料发放给农户,然后回收产品统一销售。

随着经济发展,务农人员逐渐减少,闲置劳动力增多。利用这种方式,可让闲置劳动力足不出户就找到致富门路。居民在家

里创业,时间比较自由,甚至不耽误到学校接送孩子、干家务活,有农活的,还能抽空去干农活。

社区创业不但解决了企业用工问题,以后还能解决公司供应链配套问题。

韩趁新说,居民在社区里就能找到工作,就能接触前沿电子行业,刚开始有工资可拿,等掌

握了技术,可以自主创业。

范国峰说,在打赢脱贫攻坚攻坚战后,乡村振兴、共同富裕是下一个目标。乡村振兴必须有产业支撑,希望“社区创业”引领群众发家致富,实现“家家户户都有小工厂”的局面,进而以银河办事处为龙头,带动周边经济发展。

展示自我 活跃生活

戏曲爱好者齐聚郑港邻合中心百姓大舞台



本报讯 10月28日下午,航空港区郑港办事处开展了以“生活如戏 欢乐如歌”为主题的戏曲交流活动,来自郑港辖区的40多名戏曲爱好者齐聚郑港邻合中心百姓大舞台,吸引许多戏迷前来旁听。

郑港办事处纪工委书记张海婷致辞时说,百姓大舞台就是要给群众一个展示自我的文化平台,活跃群众文化生活,从而带动群众参与文化活动,提升群众的幸福感,提高文明素质。

“生活如戏 欢乐如歌”活动现场,不仅有戏曲爱好者,还

有民族乐器爱好者、歌迷、戏迷到场助阵。大家以戏会友,你拉我唱,切磋技艺,瞬间把表演气氛推到高潮。

高冬花老人虽年逾七十,但在台上唱功底气十足,赢得阵阵掌声。谷晨良的《七品芝麻官》选段《下乡查看》模仿“牛派”风格,动作眼神惟妙惟肖,博得了大家声声喝彩。王淑红的《清凌凌的水蓝莹莹的天》字正腔圆、音质纯正。牛喜香的《朝阳沟》选段、孙新玲的越调《火焚秀楼》……让大家享受了一场戏曲“盛宴”。

记者 王军方 通讯员 贺振广 文/图